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A gyomai beszédek 
jelentősége
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ék A Munka ünnepén nagy napja 

volt Gyomának külön amiatt is, 
mert Dobi István és Ortutay Gyula 
miniszterek voltak az ünnepi szó 
nokok. S a gyomai beszédek or­
szágos jelentőséget kaptak, nem­
csak a szónokok személye miatt, 
hanem, amiket hangoztattak.

Dobi István földművelésügyi mi­
niszter a hatalmas tömeg meg­
megújuló helyeslése" közben eze­
ket mondotta :

—Úgyaz 1939-es, mintáz 1947 es 
választások alkalmával, tehát mind 
a két alkalommal ugyanazok vit­
ték el tömegeinket és ugyanazokra 
hallgatott a megtévesztett

12
Svájc legszebb városában, Genf A Londonban Nyugat Német- elszakítva a többi résztől, csatlós

ben megjelent^ 16 ország küldött- ország ügyében tanácskozó hat- kormányával együtt az angolszász 
sége, csupa diplomata, pénzügyi hatalmi értekezlet megegyezett ab- hatalmak mellé állítsák, — szembe 
és közgazdasági szakértő. Volta- bán, hogy külön német „alkot- azokkal a németországi nagy ie- 
képen az egyesült Nemzetek euró- mányozó nemzetgyűlést“ fognak rületekkel és sokmilliós német 3a- 
P®1 gazdasági bizottsága égisze engedélyezni, amely aztán meg' kossággal, amely területek nin- 
aiatt kezdték meg a fontos tárgya- választja a német kormányt, csenek angolszász, illetve francia 
ást, azonban szemfüles újságírók Frankfurt székhellyel. Ez azt cé' megszállás és irányítás alatt, 

felderítették, hogy Marshall ameri- lozza, hogy Nyugat-Németországot 
kai külügyminiszter keze van 
benne a tárgyalások irányításéban.
Tizenhat állam küldöttei titkos 
ülést is tartottak, amelyről nem Az egész Nyugat- Németországot elkövet, hogy a sztiájkmozgalom
adtak ki hivatalos jelentést. Azon- elöntő sztrájkmozgalom rohamosan megszűnjék. A munkások viszont, 
bán az újságírók erről is megálla terjed, — jelenti a lipcsei rádió, míg az élelmezési helyzeten nem 
pították, hogy a titkos értekezlet Kedden a hannoveri ipari mun- segítenek és bérkövetelésüket nem 
elé az angol küldöttség vezetője kásság sztrájkjához a hivatalok, teljesítik, nem veszik fel a műnkét, 
terjesztette a Marshall terv gyekor- üzemek és még a mezőgazdasági Semleges megállapítás szerint 
lati pontjait, amelyek szorosabbá munkások is csatlakoztak. Nyugat Németország legtöbb részén
teszik a 16 állam blokkját. Az angolszász zónába eső Han- éhezik a lakosság és nem bírja a

„Voltaképen azt akarják elérni nover katonai parancsnoka mindent drágaságot, 
az angolszászok,
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Sztrájkba fogtak az éhező németek

bi~
és
he
ák magyar

nép. Akik 1947-ben a választások 
előtt fülbesúgéssal s a nyomorú­
ságunk kihasználáséval tiltakozók 
és elégedetlenkedők lettek, azok­
nak soha nem jutott eszükbe az 
elmúlt reakciós rendszer idején 
tiltakozni az elnyomás, a méltány­
talanság, a nyomor és a háború 
ellen I
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Írja egyik 
szerkesztő a lapjának, — hogy az 
Egyesült Nemzetek szövetségének 

j szervezetét a kezükbe ragadják és 
a Szövetség az ő utasításaikat kö­
vesse."

a
Kolumbia megszakította a Szovjetunióval 

a diplomáciai viszonyt
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A fhoszkvai Tass iroda szerint a gok hosszabb ideig meggátolták,
bogotai (Kolumbia délamerikai ál- hogy erről Moszkvába jelentés me­

ll-» ^am fővárosában) szovjet követ- hessen. A szovjet kormány\cmost
MZ angot Kormány ségre április 12 én fegyveres erők jegyzéket intézett a kolumbiai kor-
ellen behatoltak, a tisztviselőket meg- mányhöz és elégtételt követelt.

motozták, irataikat, pénzüket és Bogotai jelentés szerint Kolumbia 
más, személyes tulajdon tárgyai- megszakította a Szovjetunióval
kát elvették. A kolumbiai hatósá- diplomáciai viszonyt.

lé- Majd ezeket mondotia Dobi 
István :

— Átlói ne féljen senki, hogy a 
Függetlenségi Front kereteinek szo­
rosabbra váláséval a Kisgazda- 
párt megszűnik. A négy póri együtt­
működésüket, munkájukat 
sabbra vonja, de más a világné­
zete a Kornmunislapáitnak, más 
a Kisgazdapártnak. Hosszú ideig 
együtt vezet az utunk és szoros 
barátságban kell együtt dolgoznunk 
azért, hogy népünket fölemeljük a 
demokráciához méltó életszínvo 
nalra.

Nagyon érdekes és jelentős Or­
tutay Gyula kultuszminiszter beje­
lentése is.

— Innen, ennek az ősi reformá­
tus templomnak a tövéből — mon­
dotta — fejezem ki köszönetemet 
a magyarországi református egy­
ház Zsinati Tanácsának azért, 
hogy jelentős mértékben előrevitle 
az egyház és az állam békéjének 
ügyét. Itl éli előttem ez az ősi re­
formátus templom s innét sokat 
kell figyelmeztetnem, hogy mi nem 
tartozunk a templomrornboiók kö­
zé. Nagvon jól emlékszünk még, 
kik rombolták, robbantották itt 
templomokot. Egyedül Heves vár­
megyében a németek és a nyilasok 
22 templomot pusztítottak el, hogy 
félórával késleltessék a felszabadu­
lást. A demokrácia segített 
nyitni a templomok kapuit és se­
gített felépíteni a romtemplomokat, 
nogy azokból áradjon a jó erköl­
csökre való tanítás.

Megmaradó szavak Ortutay aj­
kéról ezek is:

— Minden magyar ember kalap- 
levéve gondolhat arra a paraszt­
ságra, amely segíti és gondos­
kodik arról, hogy asztalára kerül­
jön a mindennapi kenyér.
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munkáspárt baloldali csopoitjának 
e vezetője, vádoló hangon beszélt 
az Attlee kormányról. Ezeket mon­
dotta :

Az angol kormány olyan Pillanatnyilag még tart a palesz- és arab erők a Szentföldre és el- 
politikát folytat, amely uj világ- tinai fegyverszünet, azonban ez foglalják hadállásaikat. Ez az álla-
náborúra vezet és ezzel megássa csak az angolok és arabok terve- pót maga után vonja, hogy papi-
saját sírját. Éppen ezért bírjuk rá inek kedvez. Ugyanis napok óta ron fegyverszünet van ugyan, de
a kormányt, politikájának megvál- özönlenek a fölfegyverzett angol valóságban több helyen harcolnak,
toztatására, mielőtt Nagy-Britannia 
egy uj összecsapás romjaiba süiy- 
lyedne.

ÍR aszoro-

Angol csapatok özönlenek Palesztinába
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ot Minden demokratikus állammal kötünk 

baráti szerződést
Külön szervezkedik 
Észak-<y

>•
ig és Oélamerika Molnár Erik magyar külügymi- demokratikus népek összefogása.

A bogoiai pánamerikai ériekez- niszter nyilatkozott több külföldi Ezért Magyarország arra törekszik, 
let végétért. A kiszivárgott hírek uf^gban. Hangsúlyozta, hogy Ma- hogy a már megkötött szerződé- 
azt igazolják, hogy a megjelent evaiország külpolitikája a béke sekhez hasonlóan, barátsági cz:~ 
északi, közép és délamerikai ál- fenntartására irányul. A béke leg- ződést kössön a többi népi, de- 
iamok küldöttei mitse törődve az- föbb biztosítéka a békeszerető, mokratikus államokkal is. 
zal, hoí-:y a világ valamennyi nem­
zetét voltaképen egyetlen szerve­
zetbe tömörítették évekkel ezelőtt, 
most az amerikai államok külön 
szervezetet alkottak. Ez, állításuk 
szerint, hozzásimul az Egyesült 
Nemzetekhez, de az u körülmény,
hogy a szerződések „Amerikai az elnöki megnyitó után a belügy- 
Államok Szervezete“ égisze alatt miniszter beterjesztette azt a tör- 
köttettek, Amerika különállását vényjavaslatot, mely a külföldre 
bizonyítják. Egyik USA diplomata disszidált magyarok állampolgár­
ki is fejezte a célt: Nem az ÚNO Ságénak és vagyonelkobzásénak 
(a Nemzetek Szövetsége) erősítése kérdését tartalmazza. XA törvény­
lebeg a pánamerikai szervezet javaslat lehetőséget ad a külföldön 
létrehozói előtt, hanem az, hogy tartózkodó magyaroknak a haza­
minél egységesebbé tegyék az térésre. A javaslat szerint az 
amerikai köztársaságok belső és Európában tartózkodó magyarok 
külső kommunistaellenes politiká- 30, a tengerentúliaknak pedig 60 
ját, az Egyesült Államok vezetése napon belül haza kell térniök. Ha

ártatlanok, vagy rflm vétettek a
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6. Az országgyűlés ülésen (

Az országgyűlés keddi ülésén magyar demokráciának, akkor bán- 
tódásuk nem lesz és állampolgár­
ságukat nem vesztik el. Aki viszont 
nem tér haza, annak állampolgár­
sága elvesztésével egyidejűleg el­
kobozzák a vagyonát is.

A belügyminiszter által beterjesz­
tett törvényjavaslatot, ha a Ház 
elfogadja, akkor azonnal jog- és 
törvényerőre emelkedik. Az erről 
megjelenő belügyminiszteri rendel­
kezést a Magyar Közlöny három 
egymásután megjelenő száma kö­
zölni fogja.
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Holnap érkezik 
a köztársasági elnök'hliéU finnek a Ulá$ bégétbeü 

kutatói $ kentedbe ?
I

Tildy Zoltán köztársasági elnök 
telefonon beszélt Dinnyés Lajos mi­
niszterelnökkel Az elnök közölte, 
hogy üdülését a dalmáciai tenger­
parton befejezte es holnap, azaz 
szerdán érkezik „vissza Budapestre, 
Tildy elnököt a kormány ünnepélye­
sen fogadja.

1 A Körös-Kurca szögében fejedelmi székhely volt — Gepida és hun
emlékek feltárása a cél

nagyobb kiterjedésű és hosszú idő 
településének siranyagát foglalja ma­
gában. Ez az eddig még fel nem 
tárt anyag alkalmas arra, hogy be­
lőle biztos következtetéseket vonja­
nak le a hun-germán korral kap­
csolatban. Ezért választották a régé­
szeti kongresszus számára a kö­
kényzugi, sok eddig még nem is­
mert adatot rejtő temetőt.

itt keil megjegyeznünk végű! azt, 
hogy a hunokkal" kapcsolatosan ed­
dig még semmi tárgyi bizonyíték 
nem áll rendelkezésükre a régészet­
nek, ezért a germán leletek kutatá­
sára azért van szükség, hogy egy­
szer valahol a germán anyag között 
megtalálhassák a hun anyagot is.

A jövő évben hazánkban fog 
ülésezni a nemzetközi régészeti kon­
gresszus. F.z a nagy világ régészei­
nek találkozása lesz. 1949 szeptem­
berében ülnek össze, Budapesten. 
A kongresszus tagjai több napon át 
fognak a fővárosban tanácskozni, 
majd egy napot kiszakítanak ide­
jükből es leutaznak hozzánk, Szen­
tesre, hogy megtekintsék az itteni 
világhíres múzeum régészeti anya­
gát. Szentesi tartózkodásuk alatt 
megszemlélik a város határában ép 
akkor folyó ásatásokat is.

Nem hiába jönnek ők le Szen­
tesre, mert a múzeumban az összes 
honfoglalás előtti korok emlékei 
megtalálhatók, kellő mennyiségben 
és tudományos értékben. Ezen nivtil 
a város határa is tele van értékes 
régészeti maradványokkal.

Szentesnél volt 
Gepidia székhelye

A múzeum épületében megtalál­
ható például a neolit-kor minden 
fázisának emléke, majd a rézkor, 
bronzkor és a különböző vaskor­
szakok maradványai is. De értékes 
feletek vannak a szkita, a jazzyg, 
hun-germán és az avar korszakból is. 
Különösen fontos a hun germán 
korszak ielete, mert nem ismerjük 
eléggé a hunkor emlékanyagát. Ez 
ugyanis össze van keveredve a 
germán leletekkel és azoknak kü­
lönválasztása igen nehéz, éppen 
ezért nagy és tudoníányos érdek.

A kongresszus ezt a rendkívül 
érdekes, nyitvalevő és tudományos 
problémát fogja szentesi kiszállása 
alkalmával megragadni és tanulmá­
nyozni. Ezt azért teszik, mert Csőn. 
grádmegyében nagyon sűrűn for­
dulnak elő germán leletek Például 
30 lelőhelyet mutatlak eddig ki és 
ezek küzül különösen értékesek a 
Péterszög, Kökényzug, Mtgyarlés, 
Zalota, Nagyhegy és Berekhát kö­
zelében talált lelőhelyek. Ezeknek 
gazdag és fejlett volta arra enged 
következtetni, hogy itt valahol, a 
Kőrös és Kurca szögében hatalmas 
politikai központ lehetett abban az 
időben. Ez az idő pedig Krisztus 
után 354-560 ig terjed. Tehát föl­
tételezhető, hogy Gepidia székhelye 
itt lehetett Szentes közelében.

De hogyan kerültek a germánok 
erre a területre a hunok idejében ?

A múltba visszanézve
A történelem lapjüi azt felelik» 

hogy a germánok a népvándorlás 
idején, mintegy ellenhatásképpen, 
Kelet felé terjeszkedtek és több tör­
zsük Keletre is vándorolt. Ilyen 
germán törzsek voltak például a 
gótok, vandalok, gepidák, longo- 
bárdok.

Ebben az időben, a népek hatal­
mas hullámzása során, a nyugati 
gótok szembekerülve a hunokkal, 
római területre voltak kénytelenek 
menekülni, a keleti gólokat azon­
ban a hunok leverték és mint va­
zallusokat a Duna—Tisza mellékére 
terelték. A hun birodalom azután a 
negyedik század végén elvesztette 
politikai hatalmát és akkor ezen a 
vidéken két germán birodalom ala­

kult. Dunántúl a longobárdok, a 
Dunától keletre pedig, egészen az 
erdélyi Kárpátokig a gepidák biro­
dalma 1 élesül Ennek a keleti ger­
mán birodalomnak volt valószínűleg 
székhelye Szentes környéke és igy 
föltételezhető, hogy a csongrádme 
gyei főidbe valamelyik nagyobb 
fejedelmük is itt van eltemetve.

Kökényzugban fognak
ásni a tudósok

Hatalmas germán temető lehet 
például Kökényzug mellett, amit bi­
zonyítanak az olt feltárt sírok. De 
a temetőtől 3—400 méterre ir — 
Jaksor 7 szám aish, 
sírra bukkanlak. Ez azt bizonyítja, 
hogy a kökényzugi temető sokkal

Készül
a tejbeszolgáltatók 
névsora

A város beszolgáltatás! ügyosz­
tályán most van folyamaiban azok­
nak ö gazdálkodóknak a névsor- 
összeáilitása. akiknek a kötelező 
tejbeszoigáitatási rendelet értelmé­
ben előirt tejmennyiséget be kell 
adni.

A névsor összeáililása napokon 
belül elkészül. A kész névsort köz­
szemlére teszik ki május 18—31 ig. 
Ugyanezen időben felszólalással 
lehet élni azoknak, akik nem meg­
felelőnek tartják a hivatal által 
kint beszolgáltatandó mennyiséget.

Itt említjük, hogy a gazdalajstro­
mot május 10 tol, hétfőtől 15 éig 
szombatig teszik ki közszemlére.
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Hány óráiéi
a hivatalok

meddig tart 
beosztása?

m
1

Gondoljunk - 
a múzeumra

j
Kedd reggel óla uj, nyári hiva­

tal időbeosztás van a szentesi 
megyeházán. Reggel 7 órától dél­
után féi 3 óráig tart a hivatalos 
óra, minden egyes hivatalban. Meg­
említettük, hogy a városházán szó 
van arról, hogy hasonló időbeosz­
tást léptetnek éleibe a városi hiva­
talokban is. =»

Az üggyel kapcsolatban Szőke

Mátyás polgármester azt a tájékoz 
tatást adta lapunk munkatársának, 
hogy a városházi uj beosztás meg­
valósítása a legrövidebb időn beiül 
bekövetkezik.

Jelenleg még régi beosztás az 
érvényes, tehát reggel 8 órától dél 
után 4 óráig tarlónak a hivatalos 
órák.

fiI
Várostörténeti szempontból nagy 

a jelentősége azoknak az amatőr 
fényképfelvételeknek, amelyeket 
egy egy népünnepélyről, vagy egyéb 
tömegjdenetról az amatőr fényké­
pészek készítenek. Sajnos, ezek a 
felvételek rendszerint elkallódnak, 
vagy ha később elő is kerülnek, 
senki sem tudja megmondani, mi­
lyen alkalomból készültek.

E gyakori hiba kiküszöbölése 
érdekében a szentesi múzeum igaz­
gatója azzal a kéréssel fordul a 
város hivatásos és amatőr fény­
képező! hez, hogy n múzeumban 
levő Várostörténeti Napló céljaira
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Kimutatást 
az eladó

készítenek
lovakrólI

ezentúl ezt a kimutatást bármelyik ÍS"’ÄJkn.U* wfl? tAÍóUikerf 
rt'kodó rendelkezésére logi. Ä

°\4 jH* ,. , , , , • alkalomból készült, ki a felvevő,
Minden loeladó jelenUezzen ; esetleg a felvétel kit ábrázol.

1 E«vko,d leivé,elekkel ,lluM„él„,

ahol nyilvántartásba veszik eladó 
állataikat.

Csongrádmegye Lótenyésztési 
Szakosztályét sűrűn keresik fel 
földmű /elő emberek, akik lovakat 
szeretnének vásárolni.

Szakosztály 
ezért elhatározta, hogy kimutatást 
állít fel az eledó lovakról, különös 
tekintettel a tenyészállatokra és

A Lótenyésztési
a Naplót mindenképpen kívánatos, 
Hozzák meg fényképészeink, ama­
tőrjeink ezt a csekély áldozatot, 
a közönség érdekében.

r

- ' X XKXVte-X)OOOOOO- •'véX-í.XXV r'C-OOOOOOOOrKkO'XHXHXWOrA-'V V' -

Négy válogatott magyar játékos megsérült 
a durva meccs során

Kétszer volt 
a halál torkában

Mitter Imre vitorlázó repülő pilóta 
bravúros nagy gyakorlattal rendel- 
kező ember. Szó van arról, hogy 
amint a szentesi vitorlázó repülést 
elkezdik, lejön pár hétre, tanítani a 
fiatalokat. Millerről elmondjuk, hogy 
most vasárnap kétszer menekült 
meg a halál torkából. Ugyanis föl­
szállott a budaörsi repülőtéren. 
Régi, úgynevezett fáradt anyagú vi­
torlázó repülőgépre tilt. Amikor kö­
zel kétezer méternyi magasságban 
repült, váratlanul repült a gép egyik 
szárnya. Irtózatos gyorsasággal kez­
dett Mitter zuhanni. Volt annyi lé­
lekjelenléte, hogy kiugrott a gépből. 
Szerencsétlenségére az ejtőernyője is 
rossz volt s nem volt jó felcsatolva. 
Mitter ájultan ér földet, azonban 
puha talajon és igy a csodával ha­
táros módon, megmenekült. Sérü­
lései pár héten belül gyógyulnak.

A magyar sport iránt érdeklődők 
napok óta izgatottan teszik szóvá, 
hogy az osztrák—magyar válogatott 
meccs során a bécsiek hallatlan 
durván játszottak A cseh biró 
nyomta a magyar csapatot, s elte­
kintve az igazságtalanul megítélt 
11 estöl, de a legdurvább játékot 
isgelnézte. így történt aztán, hogy 
négy budapesti futballista megsérült. 
A legsúlyosabb Deák sérülése, aki­
nek eltörték a váliperecét. De he 
tekig beteg lesz Henni a magyar 
kapus (életveszélyes helyzetéből sze­
rencsével menekült, de ő is sérült), 
Rudas és Kispéter.

— Ez a meccs igen szerencsét­
len körülmények közt zajlott le, — 
állapította meg Ries István dr. 
igazságügyi miniszter, a kitűnő 
sportszakértő. — Elismerem, hogy 
az osztrák fedezetsor erősebb volt,

de ugyanilyen arányban, azaz egy 
gólkülönbséggel, 
nyerhettek volna.

a magyarok is

Tilos a zöldbúza
levágása

A termelési bizottságok figyel 
meztetik a gazdálkodókat, hogy a 
vonatkozó miniszteri rendelet szi­
gorúan tiltja a kenyérgabona zöl­
den való lekaszálását. Akik a 
rendelet ellen vétenek, súlyosan 
büntethető közellátási kihágást kő 
veinek el. ezenkívül külön is fele­
lősségre vonják őket.
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Fontos ügyeket tárgyalt
a szentesi Kisgazdapárt választmánya

i
A Kisgazdapárt szentesi szerve- akarja megrendezni a szentesi kiskirálysági Kisgazdapárt meg-

zetének választmánya ülést tartott. Kisgazdapárt. A Kenyér-ünnep hívóját, mely a 9 i zészlószentelési
Sok fontos, különösen a gazdél- megrendezését egy külön bízott- ünnepre szól. Elhatározták, hogy
kodókat érdek!ő dolog került meg- ság vállalta. Á bizottság hétfőn, a szentesi Kisgazdapárt testületi-
vitatásra. Így elsőnek a tejbeszol- 10 én tartja első ülését. leg vesz részt a május 9 i kiski-
gáltatással kapcsolatban hangzót- Tárgyalta a választmányi ülés a rálységi gazda ünnepen, 
lak el a választmány tagjai részé­
ről panaszok. Magát a tejbeszoi- 
gálíatási rendelkezést a termelők 
egyáltalán nem sérelmezik, de az, 
hogy miért kelljen egy nagy vál­
lalatnak, mint az OMTK nak adó­
szerű összeget fizetni, nem mélíá' 
nyos és nem is a demokrácia
igazságán alapul. Vagyis: 30 fiilé « .............................. , , „ „ . ....
reket a beszolgéllatolt tej literei »,A földművelésügyi miniszter a tejtermékek, tokmag, sertés, borjú, 
után az esetbdn is la kell adni, Magyar Közlöny május 1 i számá1 marha, juh, rizs és liszt,
he azt a tejet a fogyasztó a ható- kan me8Íe,onf rende etében közli, A szarvasmarhát és juhot csak
ség óllal kiadott utalványon, köz- hogy az alább: közellátási cikkek Nagy Budapest tetülelén kell szál- 
vellenüi a teimelőtől viszi el! Ké- csupán az Országos Közellátási Iítási igazolvány beszerzésével 
rik tehál e termelők azt, hogy az Hivatanói, níetve ennek hiveta.os szállítani, az ország többi területén
olyan tej után, melyet a fogyasztó 8ZxÍi^,l °, ,i ^'Sdott igazolvánnyal viszont szabadon • szállítható. A
a termelőtől visz el, ne kelljen az szalu.halók : sertés szállítási korlátozása iscsak
OMTK-nak befizetni a literenkinti Búza, rozs, kétszeres, árpa, bab, a fehér hússertésre vonatkozik.
30 fillért. Kérik továbbá a gazdái- burgonya, napraforgó mag, tej és 
kodók, hogy az igy elvitt tejmeny- 
nyiség számítson a beszolgáltatásba.
Kérik még a termelők az Orszá­
gos Közellátási Hivatalt, hogy a 
tej árét reálisabban állapítsák meg.
A mostani tejárral nem lehet ki­
jönni, mert sokkal többe kerül egy 
tehén tartása, mini amennyi össze­
get kap a gazdálkodó, a lej el­
adása folytén.

^ fff f ®VV?V WW?* V ^ W'í f f | V V'Mtftf

Minek a szállításához kell 
közellátási igazolvány ?

\
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Megállapították
a szájbéreket

Kedden délelőtt a város legel- holdon aluliak 104, a 15-30 holda 
tetésügyi bizottsága ülést tartott, sok 128, e harminc holdon felüli 
Ezen az ülésen óhapitották meg a gazdák a legelőre kihajtott jószá 

. „ . , . . . földművelésügyi minisztérium által gokért 136 forintot kötelesek fizetni
A választmány ezeket a sérel- korábban kiadott rendelkezések —____________________ ________

meket magáévá tette és elhaló- értelmében az idei, 1948. évi száj- 140-es főszíj (gurtni) és gépszíjak
rozta, hogy feliratot intéz a vár- béreket. Három legeltetési társulat eladók. Apponyi-tér 21.
megyei közigazgatáson keresztül a éspedig a városi, a terehalmi és MIISKÁT! I i,on
kormányzathoz, hogy mielőbb or- Földművesszövetkezet szálbérei a MUSNAILI, kanna, magastorzsuvosolják ezeket a gazdasérelmeket, alábbiakban lettek megállapítva : olcsón01kapható" LVi?gp®l0n.J?

Szóba került még a vélasatményj Szénié, vém. : 15 holdon aluli °z=f TétM P u 56. V 
ülésen az is, hogy a nyári aratási gazdálkodón jószágai után 130
és cséplési munkák zavartalan el- forint. Ebben az összegben bent-
végzésének biztosításéra mór ide- foglaltalik a só. az oltási és kihaj 
lében gondoskodjanak az élelme-

6486

. tási dij is. 15-30 holdas gezdál- 
zéaről A választmányi ülés ezzel kodók 130 154 forintot fizetnek. A 
kapcsolatban elhatározta, hogy harminc holdon felüliek 162 lórin- 
megkeresi a közellátási hatóságo­
kat, hogy a nyári munkánál fog­
lalkoztatott munkások részére ad­
janak ki külön őrlési engedélyt 
akkor, amikor mér lesz uj búza, 
mert máskülönben olyan hátrányok 
lesznek, melyek a ceéplés munká­
ját érintik.

los széjbért fizetnek jószágaik után.
Terehalmi legeltetési társaság: 

15 holdon aluli gazdák 128, a IS 
30 holdasok 136, a 30 holdon 
felüliek 144 forintot fizetnek.

A földművesszövelkezeti legelte­
tési társaság tagjai a kihajtott álla- 

, tok után: 15 holdon aluli 128, a
Letárgyalta a választmányi ülés 15 30 holdasok 136, a 30 holdon 

a nyáron megrendezendő Kenyér- felüliek 144 forintot fizetnek. Azok 
ünnep programját. Az ünnepet a a gazdálkodók, akik nem tagjai 
centenáris év méltóságához hiven a legeltetési társeságnak. ha 15

Közel ötezer hadifogoly érkezett haza
május elseje óta

Jönnek! És várjuk őket, türelme- rendben van, Istennek hála... 
sen, mert látjuk, a szerelvények nap, — Kiváncsi vagyok Budapestre, 
mint nap, érkeznek szombat óta. -— emlékezik és reménykedik egy ink megvendígeíésében. Most is 
Ezideig közel ötezren már itthon volt tartalékos hadnagy. Amikor el- megfogja tartani az első helyet, 
vannak. És valamennyien egészsé- vittek, úgyszólván vissza se mertem bármilyen szegények vagyunk is. 
gesek. Tisztek és munkaszolgálata- nézni, mert arra gondoltam: szer- (Tavaly löbb mint hatezer szentesi, 
sok is vannak köztük. S boldogan vusz Pest, a sok romodat soha nem szenteskörnyéki, vármegyei és 6á- 
beszélik, hogy a többiek is jönni lehet eltakaiitani.. . volabbvidéki hadifoglyot vendágel-
fognak. És azt is hozzáfűzik, hogy Gyorsan előkeritenek egy pár friss tünk meg, köztük voltak még oszt- 
sok mindent helyesen tudtak az itt- pesti fényképet és képes újságot. rákok és jugoszlávok is) 
honi állapotokról, az újjáépítő mun- Figyelmesen vizsgálja, azfán sírva A mai napon hazaért szentesiek: 
kák hatalmas méreteiről. Azonban fakad a boldogságtól. Budapest él ! Sebők Mihály, Szénászki József, 
fogalmuk sem lehetett, hogy ezek a a főváros dolgozik és a mezők — Szakái István, Juhász László, Jenei 
munkálatok ilyen nagyvonalúak és már ezt látta — pompásak a má- József, Horváth Zoltán, Nagy Sán- 
ennyíre előrehaladtak jusi napfényben. dór (D-o!dal 23), Kolarozics György

— Más Debrecen ez, mint amit A hadifoglyok méltó fogadásáról szentesiek, Krapovszki Sándor és 
itt hagytam, — mondja az egyik egyetlen város sem, a legkisebb Deák József szegváriak, Kiskása 
hazatért. — Már a Nagytemplom is falu sem akar lemaradni. A vetél- Mihály Magyartés.

kedés szívből jön. Szentes? A múlt 
évben is az élen járt hazatért vére-

A pápa könyörgésre 
szólítja a híveket 

a békéért
Valikánvárosból jelentik:
A pápa a világ összes katolikus 

püspökeihez intézett körlevelében 
felszólítja a híveket, hogy május­
ban, Mária havában imádkozza­
nak a békéért. Nyugtalanságának 
okait felsorolva, a oápa kiemelte 
a palesztinéi helyzetet.

$uMtíUbeU
Példás büntetés 

a csongrádi ügyben
Megírtuk, hogy a Gs. Tisza— 

Szentesi MÁV 1. o. bajnoki mér­
kőzésen botrányok színhelyévé vált a 
csongrádi pálya. Csongrádi játéko­
sok és többen a közönség közül 
a határbiró Dukált (Szentes) bántal­
mazták. Az egyesbiró most hozott 
Ítéletet a csongrádi ügyben. A bün­
tetés példás: Heim dr.-t, Kirinyi 
dr-t, Asztalost, és Elekest az egyes 
bíró örökre eltiltotta. A Cs. Tisza 
pályaválasztói jogát egy évre fel­
függesztették,

iimiii

Budapesti OMTK—
Szentesi NIÁV

barátságos futballmérkőzés Áldo­
zócsütörtökön délután 5 órakor, 
az Erzsébetkerti sporttelepen.

•^X^X>000<>0<X>0<>0<>>CK><><><>0<h6

Elfogtak
egy veszedelmes

cigányt
A mindszenti rendőrkapitányság 

egyik nyomozója vasárnap a kora 
délutáni órákban igazolásra szó­
lította fel Farkas Nagy Sándor 
szarvasi cigányt, aki 2 cigány­
asszonyai együtt különböző ruha- 
neműeket kínált eladásra.

Mivel Farkas nem tudta igazolni, 
hogy a ruhaneműeket hol szerezte 
ezért bekísérte a rendőrségié. Ott 
azután hosszas faggatás után be­
ismerte, hogy a nála talált vég" 
vásznakat, kész ruhákat Mező- 
berényben és Békéscsabán lopta 
az üzletekből. Mintegy háromezer 
forint értékű árut lopott össze az 
utóbbi időben ezekben a városok­
ban és azokat itt akarta Csongrád- 
megyében értékesíteni.

Kiderült az is, hogy a cigány­
nak nemcsak ruhalopás, hanem 
pénzlopás is terheli a lelkiismeretét. 
A gyulai ügyészség ítélkezik fölötte-
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Minden eddigi kiállításnál nagyobb lesz 
az idei Budapesti Nemzetközi Vásár

Budapostről jelentik : a június 11—21 napjain megtartandó Budapesti 
Nemzetközi Vásár mind kiállítóinak számában, mindpedig méreteiben 
másfélszer akkora lesz, mint amekkora a háború előtti legnagyobb 
vásár volt. A (Városligetben valóságos Vásárvárost építenek most. Egész 
utca-sorok épülnek, köztük hatalmas és tömör állandó jellegű nagycsar­
nokok és díszes kisebb-nagyobb pavilionok. Az államosított nagyipar ős 
a magánipar itt mutatja be a tervgazdálkodás és a 3 éves terv eddigi 
eredményeit és itt lesznek a maguk külön kiállításaival a Szovjetunió, 
Jugoszlávia, Románia, Csehszlovákia, Bulgária, sőt még Palesztina is. 
A fóláru utazásra és sok egyéb kedvezmény igénybevételére jogosító 
\ ásárigazolványok már elkészültek ős azokat néhány nap múlva már 
országszerte árusítják a vásár tb. képviseletei és a menetjegyirodák. 
_________ Feláron mar június 5-től lehet Budapestre utazni.
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— Csongrádmegye május 15 én 
tartja meg a szokásos havi tiszti- 
értekezletét, valamint közigazgatási 
ülését és a kisgyűlést. Eddig még 
nincs összeállítva a kisgyülés 
tárgysorozata.

Szentesi úszók nehéz 
küzdelme

HÍREK.
Kal. V. Pius pópa 
Prol. Gollhard — Géppisztolyos cigányok ki­

raboltak egy malmot és meggyil­
koltak egy öregasszonyt. Tolna­
megyében történt a vakmerő rabló-

Háromezer néző előtt, budapesti éves NB l es rutinjuknak köszön- 
bíró vezetésével játszotta első hető, mely a kapu előtti gólhely- 
mérkőzését Egerben az újonc I. zetek kidolgozásánál és eredmé- 
osztályú szentesi MÁV vízilabda nyes befejezésnél mutatkozott, 
csapata. A budapesti bíró a né- A versenyen és a mérkőzésen 
zok fanatikus drukkolása hatása je|en volt a Magyar Uszószövet- 
alatt erősen nyomta a szentesi ?ég elnöke, Kolozs Jenő és Rő« 
csapatot és két szigorított szabad- Pál főtitkár, valamint a Magyar 
dobás megítélésével 2.0 ás veze Uszószövetség úszó és vizipoíó 
léshez juttatta Eger csapatéi, gy kapitánya, Rajki Béla és Németh 
lelkileg a mérkőzés elején letörtek János, akik a mérkőzés után az 
a szentesiek A második félidő egri játékosokból három embert 
elején lélekzethez lufott szentesi Szentesről pedig Wolfí Károlyt ’ 
csapat egymásután két gólt dobott Kun Györgyöt a f. hó 6-9 ig e 
melyekkozul a bíró egyik gólját magyar válogatott ellen játszó vi- 
nem adta meg A lelkdeg letör déki válogatottba játékosként fel­
szentesi csapatot további bnoi rendelte ei
ménvhez iu"a"a ° 6 1 es e"d" Pünkösd vasárnapién, a ,2»„|esi 

x x ,, , , rendornajD keretében, az 1947. évi
Mérkőzés végén budapesti szak- magyar bajnokcsapat, a Vasas 

értők megállapítása az volt, hogy ellen Játszik a Szentesi MÁV baj- 
i két csapat egyenrangú játékerőt noki mérkőzést Szentesen a Sport- 
tépviself, pedig az országos re- uszodában. A Vasas csapatéban 
korderek, Kádas, Válent is ját- szerepel Jenei, a magyar váloga- 
szottak. A gyors egri játékosok tott kapus, Szigethy. a magyervá- 
tokéietesen le voltak fogva és az lógatott középcsatár, Molnár a 
ilyen arányú győzeiem csak e bi- magyar válogatott centerhalf’ és 
rői évedéseknek és a kapu előtti Brandi János, az ötvenegyszer#*« 
szerencsésebb játékuknak és a 7 magyar válogatott szélső csatár.

A nap kel 5.22 
Nyugszik 20.01 órakor.
Tisza vízállása : + 246 

Időjárásjelentés : Európa nyugati gyilkosság, Váralja községben. A 
részein hűvösebb az idő, sok he- veszedelmes cigányokat több 
lyen esővel. Keleteurópában jóval syé rendőrsége üldözi, 
melegebb van. Hazánkban plusz — A Szegvári Diákkaptár meg- 
24—25 fokig emelkedett a hőmérő, vételre, vagy kölcsönképpen keres 
Éjszaka sok helyen záporeső esett, Erdcdy Kner-féle III. sz. pótfüzetet, 
egyes vidékeken zivataros esővel. Cim Vili. o. Diákkapfár Szegvár, 

Várható idő: Mérsékelt déli és Jaksa József elnök, vezető, 
délkeleti, majd északi és észak- — Uj tanonctörvény készül az 
keleti szél, több helyen esni fog. iparügyi minisztériumban. A rész- 
A hőmérséklet valamivel süllyed, letek még ismeretlenek, azonban 

ügyeletes gyógyszertárak: má.’ue 1—7-ig annyi tény, hogy az ifjúsági veze- 
Ille—Szentessy. tőket is meghallgatják.

Mozik: Barátság: Katyi (magyar) — A benzinkeverék uj ára : Tar-
Szabadság : Ma nincs előadás, fálykocsiban, 100 kilónként 141 80, 
n , , , , 1M, . a vevő tankjába töltve 144 60,
Országos vásárok : Ujkécske hordóléielben 150 40 Ft. Ennél löb-

május 10. Karcag máj. 10, Kun- bet elkérni nem szabad, 
szentmárton máj. 23. Csongrád
máj. 7—8.

me-

és

— 120 esetben vonultak ki má­
jus 1-én Budapest területén a 
mentők. Általában múló rosszullé- 
tekről volt szó.— A szentesi Kisgazdapárt a 

tejbeszolgáltatás ügyében felirattal 
fordul a vármegye útján a kor­
mányzathoz. Felkéri a párt a te­
héntartókat, hogy a felirat aláírá­
sa végett jelentkezzenek a párt 
irodájában. Erdőháti N. János elnök.
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Iparos hírek
To-Tó notesz BMTF—Hatvan

A BMTE otthon már háromszor 
kikapott. Talán ezért biztos a hat­
vaniak győzelme. Meglepetés is 
lehetséges.

Szolnok—MATEOSz .- Tip .- 2, x
Figyelembe kell venni ezt, hogy Mév. D. Győr—Dorog • 1 x

héthözben a MATEOSz bajnoki TSC—Postás: 1
EÍfSSfí Íát8/Ík' ,gy„Sf°lnok P\- Orosházi MTK—Goldberger ■ 
hentebb lesz és amellett még él- * , ‘ 1
vezi a hazai pálya előnyét. Dön- f1 eKymnek « bentmaradási, 
’etlen ? Már szinte azt mondhatjuk, PVj8'k"a,K bejnokságot je enti 
hogy biztosan győz a Szolnok. kéL poníj Döntetlen is lehel 
Igen ám, de a MATEOSz a meg- I‘P : x , 
lepetéeek csapata. Fótmérkőzések : 2, x, 2, I

Tip : 1, 2
Salgótaiján—Ferencváros :
Salgótarjánban nehéz lesz a

győzelem a zöld fehéreknek. De 
azért Tarjámban is lehet győzni, 
nemrégen az Újpest mutatta meg.

Tip : x, 2 
Kispest—SzAC :
Számíthatunk Kispest győzelemre 6.30 Lucerna-széna, lucerna- 

D x __ más- 7.20 Reggeli zene. 8.00 Szü-
MTK—Győri ETO : lök iskolája. Nem akar szopni
MTK győzelem, de ha ez ETO gyerek. 8.15 Könnyű zene. 12.15

kikap, végzetes lehet számára. Asztali muzsika. 1 00 Fényes este.
Tip: 1, x . Elbeszélés. 1.15 Magyar szerzők

szalonzenéje. 2.20 Csintalan 
szonyok. Énekszámok

- A közjegyzői intézmény fenn- jaif h^^áfu^0^én.^va'sárnap 

tartása avagy megszüntetése ügyé- délelőtt 9 órakor az Ipartestületnél
alakúéi téglás WES" TSb *ag' 8y ülést tart. Megjelenés kötelező.

előnye van annak hogy mégtart- Az Ipartestület elöljárósága máj.
k ! '"í^ményf. bizfosi va 6 én, csütörtök délután 7 órakor 

a mérsékelt díjazási feltételeket a rendkívüli ülést tart a feloszlott 
szegény közönség kívánsága sze- Iparos Nőegylet és Iparos Ifjak be 
rm,‘ ad ványai tárgyában. Kérjük a ta-

— Az építkezések országszerte sok pontos megjelenését, 
folynak. Az építés- és közmunka 
ügyi miniszter szigorú rendeletet

Tippek a 30 ik hétre

Az Ipt. hivatala felhívja azon 
adott ki. Ennek az a lényege, hogy iparosok és kereskedők figyelmét, 
minden egyes építkezést állandóan ak|lt szappangyökér felhasználásá- 
elienőrzik és a helyszínen felül- val vagy árusilásával foglalkoznak, 
vizsgálnak. így fogják elkerülni és hogy ez ügyben feldúljanak az 
kiküszöbölni a korrupciót, az ősz- ipartestülethez, vagy közvetlenül 
szejálszást és bármily anyagi ér- a MQ8yar Gyanta Vegyitermékek 
dekü visszaélést. RT-hez (Bp. IV. Veress Pálné u 17 )

*n»i;f.rr-,nr»rttnwm..-s

Rádióműsor
— A nagy feketézőket Budapest I. 

Szerda, május 5

nem egy 
esetben enyhe Ítéletekkel sújtották. 
Ez annál feltűnőbb volt, mert egé­
szen kicsi feketézőket szigorúan 
büntettek. Az igazságügyi minisz­
térium most eljárást indított több 
ügyész és Ítélkező bíró ellen, akik 
a feketézőket olyan enyhén ítélték 
el, ami nincs összhangban a tör­
vénnyel és kendelettel.

Az ipartestedet jegyzői hivatala 
felhívja a kovácsiparosok figyel­
mét. hogy patkó, ráfvas, abroncs, 
vas jegyeket kaphatnak a hivatal­
ban előzetes bejelentés és igénylés 
alapján. Kérjük őket továbbá arra, 
hogy szappanokat csütörtök estig 
vigyék ki Jámbor Antal kovácstól. 
Aki eddig nem viszi ki, a rájuk 
eső részt átadjuk más szakosztály-

‘j

Vasas—Szeged :
A Vasas esélyesebb, azonban 

meglepetés is lehetséges.
Tip : 1
DVSC—Heladás :

asz-
— Meghalt Keresztes Fischer nak 

Lajos tábornok, aki hosszú időn
ét főhadsegéde volt Horthynak. KIOSz tagfelvételi zárlat meg- 
Köztudomású, hogy Keresztes Fis- szűnt. Belépési'nyilatkozat minden 
eher Lejos tábornok fivére, Ferenc nap kapható az ipt. jegyzői hívá­
sokéig belügyminiszter volt. Utóbbi leiben, valamint hétfő és csütörtök 
két hónappal ezelőtt külföldön halt délután e KIOSz irodában.

zongora-
kísérettel. 4.00 Cigányzene. 4.45 
Egy betűszedő élményei a szabad­
ságharcban. Előadás 6.45 A sza- 

- , * . badságharc versei. Előadás. 7.30
. A Haladás papíron jobb, de A falu hangja. 8.30 Heti szemle, 

j mindKét pontját könnyen Debre- 8 55 A rádiózenekar han 
t cenben hagyhatja.

Tip. 1, x, 2
Miskolci MTE—Pereces :
Talán győz a Pereces.
Tip: 2, 1
Nyíregyházi MADISz—Kislent :
Tip : 2

„ . , gversenye.
9.4b Időszerű kérdések. 10.30 Heti 
sporthíradó. 10.45 Tajtékos ág. 
11.05 Jazz muzsika.

meg.
— Egész éjjel mulatott egy bu ^paros Dalárda választmányi

dapesti fütő. Másnap, amikor kijó veze*Ö8égi tagjait meghívjuk ez- 
zanodoit, feljelentést tett egy „szőke ^ °n m^]'us 10 én, hétfőn délután 
kislány" ellen, akivel egyébkent , orekor az Ipartesíüieinél tartandó 
kitünően mulatott, de a programba on 03 ériekezlelre. 
nem vette be a tolvajlást. A rend- .... , . , .
őrség csakhamar megtalálta a „kis- Május havi benzin és petróleum 
lényt.“ Nem szőke, hanem ősz, s utalványért az érdekelt szakoszt. 
csak a haját festette be, egyébként csütörtökig jelentkezhetnek. Ké­
pont 61 esztendős és Nagy „Rózsa" sobbl 'Kényjogosultság nincsen, 
a neve.

se
SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkát 
és Polgári Párt szentesi szervezete 

- Megjelenik hétfő kivételével mindennap, 
Felelős szerkesztő és kiadó:

KRDŐHÁTI N. JÁNOS 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Szentes, Kossuth-tér 6, 
Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz nceg 

és nem ad vissza.
Nyomatott: Stéchenyi-nyomdában 

Bérlő, és felelős vezető :
INZÁM JÓZSEF

Szereti a szép könyvet ?
Szépet, jót, olcsón hészít

Führer— Első áldózásra, konfirmációra BERCSÉNYI u. 24 számú ház eladó, 
imakönyvek, zsoltárok nagyválasz- vagy földért elcserélendő. Ért. hét- 
tékban kaphatók a Kultúra (Unter- fön és csütörtökön. 6622
müller) könyvkereskedésben Petőfi JÓKAI u. 29 sz. ház eladó. Ért. Csil- 
H" tag u 5 sz, alatt. 6621

könyvkötő
Simonyi Ernő-utca 31.
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